

开展防范和处置非法集资宣传活动、不定期开展安全生产专项排查整治行动、成立防汛应急队伍……连日来,国基路街道筑牢思想防线、织密安全“兜底网”,提升辖区群众安全感。记者 柴琳琳 通讯员 李云 宋周英 文/图

密织安全“防护网” 构建群众安全屏障

扎实开展“安全生产月”活动 筑牢安全生产“防护网”

本报讯 近段时间以来,国基路街道紧紧围绕“落实安全责任,推动安全发展”主题,多措并举、深入开展“安全生产月”活动。

街道高度重视、加强领导、组织召开专题动员会,制订工作方案、细化方针任务,保障安全生产宣传工作有序开展。认真部署、深入排查,结合街道实际,安排各行政村、社区开展安全生产集中攻坚活动,重点对辖区建筑工地、市场、人员密集场所进行检查整治。加大宣传、提高意识,通过微博、短信、微信等渠道开展安全知识宣传;在辖区显要位置悬挂宣传横幅,广泛张贴或悬挂安全标语、横幅、海报等,在交通工具电子显示屏、楼宇广告屏持续滚动播放安全公益广告,营造浓厚的安全生产氛围。完善预案、组织演练,修订完善街

道突发事件总体预案和各行业领域专项预案;督促指导辖区企事业单位修订各自应急预案并组织开展培训演练,不断提高自救互救和避险逃生技能。

此外,为织牢安全生产“防护网”,街道深入排查,不定期对辖区开展地毯式安全生产专项排查整治行动,重点对学校、建筑工地、加油站、企业、商户等进行检查,建立隐患台账、制定整改措施,对存在的安全隐患及时整改,做到隐患排查“零死角”,避免安全事故发生。注重长效机制建设,定期召开安全工作会议,专题研究安全生产工作,进一步健全完善各项安全生产制度,定期督查安全生产开展情况和安全生产制度落实情况,夯实安全生产工作基础,使辖区安全生产工作常态化、制度化、规范化。

防范电信诈骗宣传进社区 筑牢反诈“防火墙”

本报讯 为进一步提高群众“电信网络诈骗”知骗、识骗、防骗能力,近日,国基路街道在21世纪社区举行了防范电信网络诈骗集中宣传活动。

活动中,街道工作人员向居民讲解网络诈骗的危害和防范知识及电信诈骗常见的种类、作案方式,提醒居民注意辨别陌生人的电话和短信,注意防范犯罪分子利用电话、网络等手段

诱骗银行卡转账,并告知居民不要向陌生人透露自己的身份证号、手机验证码等重要信息,提高防范意识。

此次活动进一步提高了辖区群众的思想防线,有效提高了群众防范电信诈骗意识、自我保护意识和自我防范意识,使宣传活动走入辖区、走进群众,形式多样,营造全社会抵制电信网络诈骗犯罪的良好氛围。

成立防汛应急队伍 提升排查疏通抢险能力

本报讯 汛期来临,为提升防汛应急处置能力,确保安全防汛、度汛,连日来,国基路街道多举措做好防汛工作。

为强化责任,街道召开防汛工作会议,制定下发2021年防汛应急预案,将辖区重点区域防汛责任落实到各社区、村主要负责人,明确工作职责,确保汛期群众生命财产安全。另外,为完善队伍、强化措施,街道成立防汛应急队伍,不定期组织开展演练,提升排查、巡视、维护、疏通抢险能力,

同时配备铁锹、绳索、雨衣、手电等必备物资,做到物资、管理、人员三到位,提升汛期防御能力。同时通过LED屏、宣传栏、微信、短信等方式及时发布天气预警信息,宣传防汛常识和防汛应急措施,提醒辖区群众和企业做好防护,同时全面排查、重点整治,组织工作人员对辖区社区、村及学校、企业、建筑工地等重点区域进行拉网式排查,建立动态台账,对排查出来的隐患和问题及时整改,消除安全隐患,防止汛期安全事故发生。

紧抓平安建设宣传 筑牢辖区平安防线

本报讯 为推动社区平安建设工作,巩固和提升平安建设成果,6月7日上午,国基路街道在辖区开展“深化平安创建成果,建设美丽和谐社区”为主题的平安建设集中宣传教育活动。

活动中,工作人员通过摆放展板、布置宣传栏、设立咨询台、发放宣传资料等方式,向辖区群众广泛宣传扫黑

除恶、防电诈、防溺水、禁毒、家庭消防安全等与大家日常生活密切相关的安全防范知识,引导辖区群众共同参与平安建设,为建设平安社区、平安街道贡献力量。

此次宣传教育活动的开展,进一步增强了辖区群众的自我保护与安全防范意识,为维护社会稳定、促进社会和谐营造良好氛围。

防范非法集资宣传活动 守住群众钱袋子

本报讯 为进一步提高辖区群众的非法集资识别能力,切实维护辖区居民的切身利益,近日,国基路街道开展防范和处置非法集资宣传活动。

活动现场,街道工作人员向来往群众发放宣传页和宣传手册,并耐心向群众讲解非法集资危害的相关知识。通过发放资料、宣传讲解、咨询互动、案例展示等形式,向辖区群众宣传非法集资等各类经济犯罪活动的概念特征、表现形式、常见手段,揭示此类

违法犯罪活动的欺骗性、风险性和危害性。向辖区群众普及正确的投资理财知识,引导群众树立理性投资理念,自觉远离和抵制非法集资,选择安全可靠的金融机构,避免自身财产受到损失。

此次宣传活动,既有效地向辖区群众宣传了防范打击非法集资和拒绝高利诱惑的知识,又提高了辖区群众的自我保护和自我防范意识。

送法进校园 开展安全教育专题讲座



本报讯 暑假到了,为了提高辖区学生安全意识,6月23日,国基路司法所邀请辖区律师事务所律师到农科路小学国基路分校开展了安全教育专题讲座。

活动中,律师围绕交通安全、网络安全、防溺水、防拐卖、防信息诈骗等内容为主题,结合一些发生在身边的典型案例,以案释法。重点讲解了保护自身安全对策的相关知识,告诫学生们暑假期间安全的重要性,要时刻保护好自己。“希望学生们时刻牢记生命对于每个人只有一次,要时时树立安全意识,时时想安全、处处讲安全、人人要安全,懂得居安思危。”律师还耐心解答同学们关于安全方面的疑问。

此次专题讲座得到了广大师生的支持和认可,也为学生们过一个平安、健康、快乐的假期奠定了基础,为共同构建平安校园发挥了积极作用。

另悉,为提高辖区幼儿园教职工的消防意识和应急处置能力,近日,金水区国基路司法所、综治办、巡防中队联合应急救援等部门在辖区幼儿园对全园师生进行了消防逃生演练活动。

演练中,防火警报声突然响起,各演练小组迅速到位,幼儿在老师的指导下,拿起湿毛巾,捂住口鼻,低头弯腰,不惊慌、听指挥,有序安全逃生。活动中,教官结合典型火灾案例,从火灾预防的基本概念、火灾种类、用电安全常识及如何防火、灭火与逃生自救等方面向教师们进行了生动的讲解。

此次演练使幼儿园师生体验了火灾现场逃生的场景,更深入地了解了逃生常识和熟悉了疏散路线,锻炼了教职工在面对突发意外时应有的沉着冷静的心理素质,增强了全体教师和幼儿的安全防范意识,提高了幼儿面对突发自然灾害时的防护和自救能力。

